

赤壁农商行

做好县域金融主力军

●通讯员 黄建国 张勇

今年以来,赤壁农商银行紧紧围绕省联社“三大银行”战略和“十四五”发展规划,全力以赴奋战“春天行动”,热火朝天开展“两个竞赛”,推动各项业务全面稳健发展。截至6月末,赤壁行各项存款余额78.01亿元,较年初净增8.64亿元;各项贷款余额56.81亿元,较年初净增4.87亿元。存贷款规模稳居赤壁市金融机构首位。先后获得了2020年度湖北省文明单位、全省农商行先进单位等荣誉。

党建引领业务发展,凝心聚力干实事

赤壁农商银行始终坚持党管金融的发展思路,全面推动党建业务融合发展,通过抓实党建凝聚思想、落实责任、锤炼作风,有效营造党建业务同频共振促发展的良好局面。

党建凝聚思想。认真抓好党史学习教育,按照“全员参与、不落一人”的范围组织深入开展“主题征文”“名篇诵读”“主题演讲”等14项系列活动,在全行掀起党史学习热潮。通过践行“学党史、悟思想、办实事、开新局”,带动全行员工强化党史学习,强化责任担当,营造了良好的干事创业氛围。同时持续与结对村组、社区、企业党支部开展村银党建互联、社银党建互联等系列活动,共同推进党员下沉和“双报到、双报告”,在抓好党建工作的同时,传递金融知识、提供金融服务。今年以来,全辖共开展党建活动30余次。

党建落实责任。坚持将党建作为高质量发展的“硬指标”,实施党建与经营目标同下达、同担责、同考核,年初即由党委班子与20位基层党支部书记签订工作责任状,明确工作责任和目标计划。在深入推进“两个竞赛”活动的过程中,充分发挥党员先锋模范作用和党支部堡垒作用,组织全辖20个基层党支部分别成立由支行党员干部和入党积极分子组成的党员先锋队。通过全面推进小微企业大走访、街道商户大对接、金融知识大宣传等工作,形成了党建带动业务发展的良好风气。上半年,20支党员先锋队共开展活动120余次,取得了良好效果。各项微贷余额达到15.84亿元,较年初净增5.17亿元;累计拓展扫码商户1.96万户,较年初净增7838户。

党建锤炼作风。在全行范围内坚决开展形式主义、官僚主义自查自治工作,对发现的问题,结合实际提出整改措施,按月开展检视自查,确保形成风清气正、服务基层的优良工作作风。同时坚持健全激励约束机制和微贷尽职免责机制,营造愿干事、敢干事、干成事的良好环境,营造担当作为的踏实作风。对在微贷营销、风险化解等重点工作,涌现出的政治素养过硬、业绩表现突出的入党积极分子优先发展入党、

优先提拔重用,切实引导全行上下通过党建引领,不断强化作风建设,打造高质量发展优秀队伍。上半年,已吸纳优秀业务骨干19人入党,进一步强化了基层党支部建设。

金融助力乡村振兴,勇挑大梁有担当

今年是全面开启“十四五”规划新征程和乡村振兴战略全面实施的重要之年,是巩固脱贫攻坚成果向实施乡村振兴战略有效衔接的关键节点。赤壁农商银行坚决贯彻金融支持乡村振兴的工作要求,加大信贷投放、优化金融服务、细化产业支持,为赤壁市乡村振兴建设注入了澎湃动力。

精准服务提升体验感。一方面精准掌握信贷需求,赤壁农商银行积极开展主动对接市农村农业局、各乡镇、村组等建立信息互通机制,第一时间掌握企业和农户的办贷需求。今年以来,通过名单制走访,共对接种养大户、专业合作社等383户,顺利发放农户贷款8210万元。另一方面巧妙匹配信贷产品。在针对周转类农户,例如虾苗、鱼苗采购,化肥购置等临时需求,采取“信用贷款”模式发放,即农户提供相关信息,配以福e贷相关产品,方便农户通过手机银行自助使用。对创业需求类的农户,响应财政贴息政策,运用创业贴息贷等产品,帮助农户减轻融资成本。针对经营需求类的农户或企业,采取外部担保的方式予以支持,运用农担贷等产品,解决抵押物不足的问题。同时切实优化办贷流程,从营销和审批等多个环节进行梳理,对不同类型贷款规定办贷时限,全面提升小微贷款办理效率。目前对小额信用类贷款,最快可以做到当天申请,当天放款。通过这些举措,涉农贷款服务,到6月末,赤壁农商银行涉农贷款余额达到44.33亿元,较年初净增2.28亿元。

产业支持带来获得感。乡村振兴的关键之一是产业振兴。赤壁农商银行聚焦市政府支持的“茶叶、猕猴桃、小龙虾”三大产业,进一步加大信贷投放,助力特色产业提档升级。

赤壁市神山兴农科技有限公司是赤壁本地的猕猴桃产业龙头企业,2009年成立以来,长期得到赤壁农商银行的



信贷支持,目前已发展成为省农业产业化重点龙头企业。“这几年来,多亏有赤壁农商行的鼎力支持,解决了我们发展过程中的融资问题,如今我们的猕猴桃越种越好,公司规模也越来越大。”赤壁市神山兴农科技有限公司负责人说道。据了解,2013年至今,赤壁农商银行累计向该公司发放贷款3笔4400万元。通过持续的信贷支持,目前该公司发展顺利,即将上市。

今年以来,赤壁农商行先后向洞庄茶业、赵李桥茶业、墨茶茶业、曙光种植专业合作社、赤鑫悦基围虾专业合作社等特色产业龙头企业和合作社发放贷款5210万元,用真金白银有效支持特色产业做大做强。

整村授信激发幸福感。作为赤壁本地网点和人员最多的金融机构,赤壁农商银行始终坚持立足本地,服务地方的发展定位为广大客户提供高质量的金融服务。在全面掀起乡村振兴的热潮中,赤壁农商银行积极响应省联社开展“整村授信”工作要求,把信贷资金送到农村客户家门口,真正打通金融服务“最后一公里”。

据了解,赤壁农商银行通过联合乡镇政府和村委干部,正在对全辖行政村推进“整村授信”工作。通过信息采集、三方评议、资料审核,为符合条件的村组人员进行信用评定,并给予授信额度,方便村民根据需求,随时随地通过手机完成贷款申请和发放。目前,赤壁农商银行已完成建档1.7万户,预授信6600户,预授信金额达到1.68亿元。“没想到,我们在乡下务农也能顺利贷到款呀,有了贷款资金支持,再也不用求人啦!”柳山湖镇从事小龙虾有养殖的吴宗祥在整村授信过程中顺利办理贷款成功后说道。年内,赤壁农商行将推动“整村授信”全覆盖,预计预授信户数将达到1.3万户,金额将突破3亿元。

全员聚焦微贷主业,转型发展创佳绩

今年以来,赤壁农商银行以省联社“微贷拓展巩固年”活动为抓手,坚定微贷主业地位,筑基础,提效率,优服务,微贷业务一路奋起直追、逆势突围,呈现出发展快、氛围浓、质量好、后劲足的可喜态势。

全员齐动干劲更足。持续把“全员

微贷、全行微贷”作为推动业务转型发展的重要抓手,多次召开微贷专题会、现场推进会、工作督办会,传达省市微贷工作要求、研究全行微贷发展、推进微贷主业建设,做到领导班子逢会必讲、机关科室逢事必谈、基层支行逢人必学,形成全行上下学微贷、想微贷、抓微贷的工作氛围。到6月末,全行305名员工均成功营销微贷至少一笔,微贷全员营销覆盖面达到100%。同时积极向市委市政府报送微贷支持地方经济发展工作情况报告,积极争取政银合作推广微贷,成功与市人社局开展合作,大力宣传财政贴息政策,深入推广创业贴息贷款,满足全市创业群体的融资需求。仅今年上半年,已发放创业贷款2612万元。深入对接个体工商户群体,充分掌握其融资需求,大力推广无抵押的信用贷款“码商e贷”,有效解决个体工商户资金临时周转的难题。目前,已向个体工商户授信1636户,金额2.03亿元。

线上线下渠道更广。坚持把做小微贷客户基数作为业务发展的关键,广泛开展走访对接,通过持续推进“小微金融店小二、三大银行农商行”系列活动,上半年累计走访小微企业、个体工商户达到1.8万户,小微贷款客户总数达到6581户,较年初净增1245户。同时持续拓宽线上获客渠道,大力宣传推广“金融e店”服务模式,广泛投放线上申贷二维码,方便客户通过扫码进行线上申贷。上半年,通过线上渠道吸引客户预约贷款4752笔,成功办理3880笔,金额达到7.7亿元。

转型发展步伐更稳。通过积极践行微贷主业,扎实推进“微贷革命”,赤壁农商银行的转型发展迈上了新的台阶。一方面从业人员的能力有了很大提升,客户经理的服务对象更多地转向规模更庞大的小微企业和个体工商户群体,为服务实体经济发展作出的贡献更大。2021年上半年客户经理人均发放56笔贷款,金额1757.8万元。另一方面整体资产质量有了很大提升。到6月末,全行各项微贷余额达到15.87亿元,较年初净增5.21亿元,增幅达到49%。在微贷规模的不断增长的同时,大额贷款占比不断下降,微贷风险持续可控,6月末,监管部门坚守定位15项指标首次全部达标。

嘉鱼农商行

向“升学宴”“谢师宴”亮红灯

本报讯(记者徐浪 通讯员张京安)又是一年升学季,嘉鱼农商行有6名职工子女考上了大学。喜庆之余,近日,这6名职工都收到了一份来自嘉鱼农商行纪委的特殊“贺礼”:《关于严禁违规操办“升学宴”“谢师宴”的廉洁风险提示》。这是该行开展廉洁好家风宣传教育活动中,特别提醒广大党员干

部,在庆祝金榜题名的同时,向违规操办“升学宴”“谢师宴”亮红灯。

该行纪委要求全行党员要坚决落实好“六个严禁”纪律要求,严禁违规操办或参加“升学宴”“谢师宴”;严禁借子女升学之机搞违规宴请;严禁违规收受礼品礼金、电子红包和有价证券;严禁分批次、小规模办宴或“只收礼不宴

请”;严禁使用公车操办宴请、送子女入学或外出旅游;严禁其他由操办“两宴”行为引发的违纪违法问题。

该行纪委办将坚守职责定位,严格执行《中共湖北省纪委关于印发<关于党员干部大办婚丧喜庆事宜监督检查办法>的通知》(以下简称《通知》)等文件的规定、要求。确需操办“升学宴”“谢师宴”

的,按照《通知》第四条规定,严格控制宴请对象。同时,要实行“事先报告、做出承诺、事后再报告”制度,严格执行廉洁自律、厉行节约有关规定,带头移风易俗,自觉接受组织和社会监督。对于顶风违纪者,该行纪委办将从严从重处理。

该行要求各支行(部室)基层党支部要全面开展廉洁好家风宣传教育活动,加强正面引领和反面警示教育,发挥典型引领带头作用,以家风促行风,引导干部员工自觉抵制请客送礼、大操大办等陈规陋习,做到不举办、不参与违规“升学宴”“谢师宴”,争做勤俭节约的践行者、文明新风的推动者。